

灌口镇安仁社区党总支书记、居委会主任黄志伟： 百姓事百姓议 共建美好家园



晨报记者 宗琴 通讯员 许晓霞

垃圾分类是基层治理的一个缩影,也是与居民生活密切相关的“关键小事”。在灌口镇安仁社区,居民们乐于进行垃圾分类,每个人都希望自己成为垃圾分类工作的践行者、推动者、监督者。

居民这些理念的形成,得益于社区“掌门人”黄志伟的不懈努力,他是灌口镇安仁社区党总支书记、居委会主任。多年来,黄志伟一直坚持“百姓事百姓议”、创新宣传方式等,带领居民共建美好家园。

坚持百姓事百姓议 推动小区垃圾屋落地

从一开始的“高楼撤桶”“撤

桶并点”到实施“定时定点投放”,再到如今“智能垃圾屋”和“无桶化管理”……安仁社区每一阶段垃圾分类工作的优化,黄志伟等社区工作者都会积极与居民沟通协调。

“如何更有效地让社区垃圾分类工作顺利进行?”为了解决这个问题,黄志伟不停地思考、推敲。为了做好小区垃圾屋建设,黄志伟多次实地调研,三番五次与环卫站、物业等沟通,优化具体方案。最终,他采取了“百姓事百姓议”的方式,即安排所有网格员入户宣传智能垃圾屋,挨家挨户征询居民意见,最终以“少数服从多数”的原则确定方案,顺利完成垃圾屋建设。

2022年7月,欣悦湾小区第



黄志伟(左)介绍小区垃圾屋情况。

一个智能垃圾屋投入使用。截至目前,小区未收到居民关于垃圾屋影响环境的投诉,居民们只要提到垃圾屋建设,就会连连称赞。

创新宣传方式 引导居民主动参与

如何让垃圾分类习惯潜移默化地深入人心,让居民从被动参

与转为主动参与,是黄志伟一直思考解决的另一个问题。

首先,黄志伟强化基层党组织战斗堡垒作用,组建党员宣传小分队,凝聚党员力量,充分发挥党员当先锋、做表率的作用,引导居民参与到垃圾分类工作中。

其次,黄志伟采用“疏堵结合”的方式,一方面依托网格员和

垃圾分类督导员加强宣传和劝导工作,另一方面依托社区微信公众号设立“不文明曝光台”,定期曝光不文明垃圾分类行为,促进居民垃圾分类理念的形成。

垃圾分类知识抢答、创意手工变废为宝……黄志伟还指导社区新时代文明实践站在开展垃圾分类活动时“融入新花样”,加深居民对垃圾分类的理解,让垃圾分类真正入脑入心。在黄志伟等社区工作者的努力下,社区逐渐形成了人人主动参与垃圾分类的“新风尚”。

在黄志伟看来,垃圾分类是造福居民的“大事”,只有社区环境美,居民对社区才会有归属感、幸福感。几年来,在黄志伟的带领下,安仁社区各小区垃圾分类工作得到有效提升,住宅小区实现“无桶化管理”和“定时定点投放”,小区变得越来越美了,居民也过得越来越舒心了。

百余项业务“家门口”就能办

海沧区“一站通办”便民服务落地

晨报讯(记者 许悦)“我原本以为办理港澳通行证要去区行政服务中心,看到派出所办事大厅还有办理窗口,就顺便把通行证办了,这个‘一站通办’确实很方便!”在钟山派出所综合服务大厅,只花了约10分钟就解决了港澳出行签证问题的刘先生高兴地说道。据了解,海沧区“一站通办”便民服务已在全区5个派出所落地,从此海沧居民在“家门口”就能轻松办理户政、治安、交通、出入境等百余项业务。

日前,记者走访钟山派出所综合服务大厅,看到现场开设了7个“一站通办”便民服务办理窗口,还有自助取号区、书写区等功能区,能让市民取号、填写信息、办理业务“一气呵成”。“原来我们只有户籍业务,后来慢慢增加了出入境、治安、交警等业务,市民朋友不需要跑到区行政服务中心或者交警大队那里办业务了,选择就近的派出所就能‘一站通办’。”钟山派出所户籍民警苏小莹介绍。记者还看到,钟山派出

所综合服务大厅还贴心地设置了引导台,市民通过引导员的贴心帮助,可有效减少业务办理时间。据介绍,2023年以来,钟山派出所综合服务大厅累计办理业务约85200笔。

目前,海沧区“一站通办”便民服务已在全区5个派出所落地,其中嵩屿派出所、钟山派出所可办理户政、治安、交通、出入境等113项业务,海沧派出所、新阳派出所、东孚派出所可办理户政、治安、交通等106项业务。

海沧区青少年宫 天心岛分部揭牌

晨报讯(记者 庄乌沉)近日,海沧区青少年宫天心岛分部揭牌成立,未来可满足海沧区青少年儿童更加多元化的学习需求。

据悉,海沧区青少年宫天心岛分部位于海沧区天心岛小学内部,共设有艺术教室(器乐、声乐、舞蹈、美术、书法)、科技教室(航模、编程、机器人、无人机)、国学教室、跆拳道教室、益智教室、办公室等功能室13

间。海沧区青少年宫天心岛分部揭牌成立后,可为辖区青少年儿童提供规范、优质的综合性特长培训,未来可满足辖区青少年儿童更加多元化的学习需求。

据介绍,海沧区青少年宫天心岛分部2024年春季招生预计于2024年2月初启动,详情可关注“厦门市海沧区青少年宫”微信公众号了解。

公益广告

同心创建文明城市 携手呵护美好家园

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)